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czerwone 740 405,4 1,68
z6tte 580
zielone 520
niebieskie 450
ultrafiolet 100

Zadanie 2.

Uporzadkyj energie fotonéw w podanych zakresach promieniowania od naj-
mniejszej (1.) do najwiekszej (6.). Wpisz odpowiednie litery we wlasciwe miejsca.

Zastan6w sie, w jaki é
sposéb energia fotonu zalezy
od czestot/iwq;’g i dtugosci fali.

A. Energia fotonu $wiatla zielonego ® B. Energia fotonu $wiatla fioletowego
e C. Energia fotonu promieniowania podczerwonego ¢ D. Energia fotonu

promieniowania UV e E. Energia fotonu $wiatfa niebieskiego ® F. Energia
fotonu $wiatfa czerwonego

Potrzebne informacje é
znajdziesz w podreczniku,

w1 20 s 40O s e[l

Zadanie 3.

Czy w poszczegélnych sytuacjach przedstawionych na schematycznych rysun-
kach efekt fotoelektryczny zajdzie dla ktéregos z metali: potasu, sodu, miedzi.
Wpisz odpowiednie litery (lub litere) pod kazdym rysunkiem.

glin 4,2 otéw 4,0 srebro 4,26
arsen 5,4 potas 22 stront 2,59
bar 2,5 platyna 53 ztoto 5.1

cez 2,1 rubid 2.2 cynk 4,33
miedz 4,5 srebro 4,7 cynk 4,33

a) i_rrr. b) ’J,rrﬂ © ;Hf d) 1og\in_‘fr’

T,

A. potas C. miedz

5. {05. 5

Zastandw sie, przy jakiej é
energii fotonéw wywotywany
jest efekt fotoelektryczny.

O czym informuje praca
wyjscia?
Dane zawarte w tej tabeli é
zamieszczono w tabeli4.
Prace wyjscia” na wktadce.

Potrzebne informacje é
znajdziesz w podreczniku,
5. 105 — L06.

e ——

e — =



Informacja do zadan 4-10.

Skorzystaj z tabeli 4. ,Praca wyjécia” zamieszczonej na wktadce lub z tabeli do zadania 3.

Zadanie 4.

Zaznacz poprawng odpowiedz na pytanie. Czy efekt fotoelektryczny zachodzi,
gdy $wiattem bialym o$wietlamy:

a)potas? | |TAK [ |NIE omiedz? [ |TAK [ |NIE
b)s6d? | |TAK [ |NIE d)cezz | |TAK [ |NIE
Zadanie 5.

Wiemy, ze w przypadku pewnego metalu $wiatfo zétte powoduje efekt fotoelek-
tryczny. Wskaz wiasciwe uzupetnienie zdania.

W tym metalu efekt fotoelektryczny:
[ ]Ja  []B [2le
b ]a []B e
ol la [B el

przez $wiatlo czerwone.
przez $wiatlo niebieskie.

przez $wiatlo biate.

Swiatto biafe jest \f/y
mieszaning wszystkich i
barw $wiatta - od czerwonej

do fioletowej.

Potrzebne informacje
znajdziesz w podreczniku,

A
S. l 94— 105. ] :

A. na pewno zostanie wywolany B. na pewno nie zostanie wywotany C. by¢ moze zostanie wywotany

Zadanie 6.

W przypadku rubidu zjawisko fotoelektryczne zachodzi zaréwno dla $wiatla
zielonego, jak i niebieskiego. Dla ktérej z tych barw $wiatta predkosé wybitych
elektrondéw jest wieksza? Uzasadnij odpowiedz.

Zadanie 7.

Zaobserwowano, ze efekt fotoelektryczny dla pewnego metalu zachodzi tylko
dla promieniowania o diugosci fali ponizej 580 nm, co oznacza, ze dla podanej
dlugosci fali energia padajacych fotonéw jest réwna pracy wyjscia. Oblicz pra-
ce wyjscia dla tego metalu. Zapisz, jaki to najprawdopodobniej metal.

Zastandw sie, w jaki €
$poséb energia fotonu zalezy
od rodzaju promieniowania
- przeanalizuj rozwigzanie
zadania ze s. 62.

Najpierw oblicz )
czestotliwosé fali o podanej
dfugosci, a nastepnie
poréwnaj energie padajqgcych
fotonéw do pracy wyjscia
E=W.

Skorzystaj z tabeli 4. / i
JPraca wyjscia; wkiadka. N
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